

प्रार्थना

प्रभु धन्यवाद, धन्यवाद, धन्यवाद, यो दिन र समयको लागि, र यो जीवन को लागि हामीलाई चाहिएको सबै कुरा हाम्रो जीवनमा जोडिदिनु भएको लागि धन्यवाद। यो समय प्रभु हामी हजुरको वचन सिक्नको लागि तयारी छौं। प्रभु हजुरको वचन का गहिरा र रहस्यका कुरालाई बुझ्नको लागि हामीलाई सामर्थले भर्नुस् र हाम्रो हृदयलाई अभिषेक गर्नुहोस्। तपाईंको अनुग्रह र कृपामा राख्नुस्। तपाईंको वचन आत्मा हो जीवन हो र सत्य हो। त्यो सत्यतामा अगाडी बढ्नको लागि हामीलाई सहाएता गर्नुस् प्रभु। यो सबै कुरा हजुरको चरणमा राख्छु। येशु मसिहको नाममा आमेन।

आज हामी फेरी पनि नुह को बारेमा पढ्ने छौं। ६०० शाल धार्मिकतामा हिडेको मान्छे, पनि एकदिन गिर्न सक्छ। यो कुरा हामीले उत्पतिको ९:२० देखि जान्न सक्छौं।

१ नूह नै दाखको खेती गर्ने पहिलो खेतीवाला थिए।

२ नूहले दाखरस बनाएर पिए अनि माते र उनी पालभित्र सुतिरहे। नूहले कुनै लुगा लगाएका थिएनन्।

३ कनानका बाबु हामले आफ्नो बाबु नूहलाई नाङ्गै सुतिरहेको देख्यो र त्यो बाहिर आएर आफ्नो दुवै दाज्यूहरूलाई बाबु नाङ्गै सुतिरहेको कुरो सुनायो। तब शेम र येपेतले एउटा कोट लिएर दुबैजनाको कुममा राखी पछिल्लिरवाट हिंडेर आफ्नो बाबुको नाङ्गो शरीर ढाकिदिए।

४ तिनीहरू पछिल्लिर फर्केका थिए र तिनीहरूले बाबुलाई नाङ्गो देखेनन्।

५ जब नूह मद्य निद्राबाट बिउँझिए उसको कान्छो छोरोले के गरेको थियो थाहा पाए।

६ तब नूहले भने, "कनानलाई सराप लागोस्, ऊ आफ्ना दाज्यू-भाइहरूको कमारो हुनेछ।"

७ तब नूहले भने, "शेमका परमप्रभु परमेश्वर, धन्यका होऊन् कनान उनको दास बनियोस्।"

८ परमेश्वरले येपेतको विकास गराई दिऊन्, अनि येपेत शेमको पालहरूमा बसोस् अनि कनान उसको कमारा होस्।"

हामीले नूहको जीवनलाई हेर्दा खेरी २० र २१ मा नूह दाख रस् पिएर मातेको पाउछौं। बाइबलमा दाख रस् को बारेमा पहिलो बार यहि पदमा उल्लेख गरिएको पाउछौं। दाख रस्को बारेमा दुईवटा कुरा हामी हेर्न सक्छौं। एउटा कुरा दाखको जुस हुन्छ, जो पिएर हामी मात्तैनौं। अर्को त्यहि जुसलाई फरमेन्टेड गरेर राखेको हुन्छ। जो पिउदा हामी मात्तौं। हामीले कुनै पनि फल बाट जुस र रक्सि दुवै बनाउन सक्छौं। तर नूहले रक्सि बनायो। नूहले दाख बाट जुस बनाउन पनि सक्दथ्यो। तर उसले दाखरस बनाएर पिएर मात्यो। अदनको बगैचामा परमेश्वरले फल बनाउनु भयो। त्यो फल मान्छेको लागि अतीनै लाभदायक हो। तर मान्छे पापमा गिरेर त्यो फल बाट रक्सि बनाए र पिएर अनी माते। यहाँ बाट हामीले नूहको बारेमा तिन कुरा थाहा पाउछौं। पहिलो नूहले दाखमद पिए, दासो उनी माते, तेस्रो उनी नग्न भए। त्यसकारणले १कोरिन्थी १०:१२ मा यस्तो लेखिएको छ, हामी एकै दिनमा गिर्न सक्छौं मान्छे, गिर्नको लागि एक दिन पनि लाग्दैन।

१२ यसैले त्यो जो दहिलोसंग उभिन्छु भनि सोच्छ त्यो होशियार साथ उभियोस ताकि उ लड्न नपरोस्।

यसकारणले यो पदले हामीलाई परमेश्वर सँग यसरी प्रार्थना गर्न सिकाउछ। मलाई प्रलोभनमा नपार्नुस्। येशु पनि यो संसारमा हुदा उहाँ पनि शरिरमा हुनुहुन्थ्यो त्यसैले उहाँ दिन दिनै परमेश्वर सँग यो सँसार सँग नलड्नको लागि प्रार्थना गर्नु हुन्थ्यो। हामी पनि हर दिन प्रार्थना गर्नुपर्छ। नूहले दाख मद पिए र माते अनि नूहको १२० शालको गवाही पनि परमेश्वरको सामने खराब भयो। नूह दाखमद पिएर आफ्नै तम्बुमा नाङ्गै सुतिरहेको बेला नूहको तिन वटा छोराहरू मध्य एउटा छोरोले आफ्नो बाबाको नग्नता देखेर बाहिर निस्केर अरु भाईहरूलाई सबै कुरा बताए। अरु दुई भाइले एउटा कम्बल लिएर पछाडि बाट सदै सदै गएर आफ्नो बाबाको नग्नता हेरेनन् तर ढाकिदिए। यसरी नै हामीले पनि कसैको पनि पाप अथवा उसको गिरेको कुरालाई सुनेर त्यसलाई ढाक्न पनि सक्छौं अथवा त्यसलाई भनेर फैलाउन पनि सक्छौं। नूहको पाला को प्रलप पछि जब हामी नूह र उसको तिन वटा छोराहरूलाई हेर्छौं भने त्यहाँ नूह अर्थात बाबाको हात देखी गलित भयो त्यस पछि न्याय आयो साप आयो त्यो नूहको माथि साप, न्याय आको होइन हामीले सोच्छौं कि त्यो साप नूहको माथि हो तर वास्तवमा नूहको माथि होईन त्यो छोराहरूको माथि आएको हो। वचनमा भन्दछ हाम्रो बाबा आमाको गलतिको न्याय गर्नलाई छोरा छोरीलाई अधिकार दिएको छैन। यदि हामीले उहाँहरूको गलति थाहा भयो भने त्यसलाई हामीले छोप्नु अथवा ढाक्नु पर्छ। यो हो पहिलो प्रेमको परिक्षा पहिलो पत्रुस ८:४मा यस्तो लेखिएको छ।

९ सबै भन्दा मुख्य, एक अर्कालाई गहन प्रेम गर। प्रेमले धेरै पापहरू ढाक्छ प्रेम। ले असख्य पापहरूलाई ढाक्छ।

यसरी नै नूहको धार्मिकताको कारणले गर्दा उसको छोराहरू त्यो प्रलय देखि वाचन सफल भए। त्यसकारणले पनि उ एक चोटि पापमा गिरा खेरी उसको पाप उसको छोरोले ढाक्नु पर्ने थियो। तर उसले ढाकेन कारण त्यहाँ नूह माथि उसको छोराको प्रेम थिएन। वास्तवमा त्यहा के के भएको थियो। वचनमा सबै कुरा लेखिएको छैन। उत्पति ३:२१ र लेवि १७:११ पढ्दा हामी अनुमान लगाउन सक्छौं।

१ परमप्रभु परमेश्वरले पशुको छालाको लुगा बनाउनु भयो र त्यो मानिस र उसकी पत्नीलाई लगाउन दिनु भयो।

लेवि १७:११ "किन? किन भने शरीरको प्राण रगतमा हुन्छ मैले यो तिमीहरूलाई वेदीमा आफूलाई शुद्धपार्न दिएकोछु, कारण रगतले नै मानिसहरूलाई शुद्ध पार्छ।"

उत्पति ३ अध्यायमा अदनको बगैचा बाट आदम र हव्वालाई बाहिर निकाल्न अघि परमेश्वरले दुई वटा काम गर्नुभयो। पहिलो काम, मान्छेको प्राणले पाप गर्यो त्यसलाई छोप्नको लागि पशु मारेर रगत बहाउनु भयो र दोस्रोमा त्यो नग्नता ढाक्नको लागि त्यो पशुको छाला बाट लुगा बनाएर ढाक्नु भयो।

यसरी परमेश्वरले प्राणको नग्नता र शरिर दुबै कुराको नग्नता लाई ढाकेर अदनको बगैचा बाट पठाई दिनु भयो । परमेश्वर प्रेम हुनुहुन्छ, प्रेमले पापलाई ढाक्छ । त्यसैले परमेश्वरले जब मान्छे पहिला पापमा गिरे तब आफ्ना छोरा छोरीका पहिलो पापलाई ढाकिदिनु भयो । प्राणको निमित्त रगत शरीरको निमित्त छाला मान्छेले त पात बाट लुगा बनाएर लगाए पातको लुगा त छिटो विगिन्छ र फेरी पाप देखिन्छ त्यसैले परमेश्वरले छालाको लुगा बनाउनु भयो जुन कहिल्यै विगिदैन । प्रकासको

१२:१०¹⁰ तब मैले स्वर्गमा ठूलो स्वरमा भनेको सुने "हाम्रा परमेश्वरको विजय, शक्ति, अनि राज्य अनि ख्रीष्टको अधिकार अब आएको छ। किनभने हाम्रो भाइहरूलाई दोषलगाउने पर्याँकिएको छ। उसले हाम्रो भाइहरूलाई परमेश्वरको अघि दिन रात दोष लगाई रहेको थियो।

सैतानको काम दिन रात परमेश्वरले सृष्टि गरेको मान्छेको नग्नता लाई खोल्ने हो । हाम्रो पाप कसैलाई थाहा हुँदैन तर हाम्रो सबै पाप सैतानलाई थाहा हुन्छ अनि त्यो सबै पाप लिएर गएर परमेश्वरको सामु प्रकट गर्छ । यसरी दुई वटा कुरा हुँदैछ एउटा येशुले उहा माथि विश्वास गरेर आफ्नो पाप को प्रस्चाताप गर्ने ब्यक्तिको पाप सधैको लागि ढाकिदिनु हुन्छ, भने अर्को तिर सैतान हरदिन हाम्रा पापलाई खोल्दिन्छ । हामी आज कता पट्टि छौ । एक अर्काका पापलाई येशु जस्तै भएर ढाक्ने काम गर्दैछौ या सैतान जस्तै भएर एक अर्काका पापलाई प्रकट गर्दै हिड्दै छौ । यो आत्मिक सत्यहरु नोहाको जीवन देखि पनि सिक्न सक्छौ । हामको बारेमा यस्तो लेखिएको छ उत्पति १:२२ मा²² कनानका बाबु हामले आफ्नो बाबु नहलाई नाङ्गै सुतिरहेको देख्यो र त्यो बाहिर आएर आफ्नो दुवै दाज्यूहरूलाई बाबु नाङ्गै सुतिरहेको कुरो सुनायो। तब शेम र येपेतले एउटा कोट लिएर दुबैजनाको कुममा राखी पछिल्लिरवाट हिंडेर आफ्नो बाबुको नाङ्गो शरीर ढाकिद

हाम दियाबलसको छोरा भयो । हामले बाबाको नग्नताको बारेमा बाहिर गएर सबै भन्यो। तर यहा परमेश्वरको छोराहरु पनि छन्। शेम र येपेत जसले आफ्ना बाबाको नग्नता देखेनन् । प्रलयको पछि तिन जना छोरा छन् र बाबा राजाको श्वरुपमा बसेको छ । पुरा पृथ्वीको अधिकार आदम जस्तै नोहालाई परमेश्वरले दिनुभएको छ। अब यी तिन छोराहरु मा कसले पाउछ आशिस? कसले पाउछ अधिकार ? यो बडसहरु कस्तो हुन्छ? पहिला परिक्षा परमेश्वरले गर्नुभयो । बाबा मातेर नग्न सुतिराखेको छ । दुई वटा छोराहरु एक तरफ गए अर्को एउटा छोरा एक तरफ गयो । परमेश्वरले हाम्रो अगाडि दुइ वटा कुरा राखिदिएको छ। एउटा जीवन र अर्को मृत्यु मतलब आशिस र स्राप । यहाँ गल्लि नोहाको थियो तर पनि यि तिन छोराहरुले बाबाको गल्लिलाई ढाकेको भए तिनै जना आशिसीत हुन्थे तर यहा दुइ जनाले मात्र आशिस चुने तर एक जनाले स्रापलाई चुने । तिनै जना आशिसमा चल्दै थिए यसरी दुई जनाले आशिस र जीवन लिएर आए र एक जनाले स्राप र मृत्यु आफ्नो बडसमा लिएर आयो । हर अवस्थामा हामीलाई परमेश्वरले चुन्ने अधिकार दिनुभएको छ । जो मान्छेहरु प्रेममा, करुणामा, अनुग्रहमा चल्छन् त्यसले पापलाई छोप्छन् र ढाक्छन् ।

¹²शांमयल १:१-३ उदले सोधे, "के शाऊलका परिवारका कुनै सदस्य जीवित छन्? जोनाथनको कारणले म उ प्रति दयालु बन्न चाहान्छु।"

²शाऊलका परिवारमा एकजना सीबा नामका नोकर थिए। दाऊदका सेवकहरूले सीबालाई दाऊदको अघि बोलाए। राजा दाऊदले सीबालाई भने, "के तिमी नै सीबा हो?" सीबाले भने, "ज्यू, म तपाईंको सेवक सीबा हुँ।"

³राजाले भने, "के शाऊलका परिवारका कुनै सन्तान बाँचेका छन्? यदि छन् भने म परमेश्वरको दया उसलाई देखाउन चाहान्छु।" सीबाले राजा दाऊदलाई भने, "जोनाथनका एकजा छोरा अझै जीवित छन्। तर उसका दुवै खुट्टा लड्गडो छन।"

राजा दाउद शावलको घरानालाई अनुग्रह देखाउनको लागि सीबा नाम गरेको एउटा शावलको सेवकलाई बोलाएर सोधे के शाउलका परिवारमा कोहि सन्तान बाँचेका छन्? सीबाले आएर भन्यो जोनाथनका एक छोरा जीवित छन् । तर उसका दुवै खुट्टा छैनन् भनेर भन्यो । दाउदले अनुग्रह दिनको लागि शावलका परिवारको मान्छे खोजेको तर सीबाले खोट देखाए यसरी नै कति चोटि हामीलाई पनि कसैको पदोन्नतिको लागि केहि कुरा सोधे भने हामी उसको कमजोरीलाई पहिला भन्ने गर्छौ । यस्तो अवस्थामा हामी छुपाउछौ कि भन्छौ ।

यहुन्ना ४:१६-२१, १५, ⁹याकूबको कुवा त्यहाँ थियो। येशू आफ्नो लामो यात्राबाट थाकेपछि त्यही कुवाकै छेउमा विश्राम गर्न बस्नुभयो। त्यसबेला प्रायः मध्यान्हको समय थियो।⁸ त्यस समय येशूका चेलाहरु शहरमा खानेकुरा किन्न गएका थिए⁵ त्यस स्त्रीले येशूलाई भनी, "महोदय, मलाई त्यो पानी दिनुहोस् ताकि म कहिल्यै तिर्खाउने छैन अनि म अझ बेसी पानी भर्न यहाँ आइरहन पर्दैन।"

यो सामरी स्त्री ले छुपाएर राखेको कुरालाई येशुले बाहिर निकाल्न जरुरी थियो । बाह्रै चेलाहरुलाई येशुले बाहिर पठाउनु भयो र येशु त्यस स्त्रीलाई भेट्न एकलै जानु भयो । किनभने येशु त्यस स्त्रीको छुपेको कुरा फैलाउन चाहनु हुँदैन थियो । जब चेलाहरु फर्किएर आए उनीहरुले केहि थाहा पाएनन् । यो हो येशुको प्रेम । हाम्रो पाप परमेश्वर ले फैलाउनु हुन्न किनभने उहा प्रेम गर्नुहुन्छ अनि प्रेमले पापलाई ढाक्ने काम गर्छ । प्रेम पापीहरुलाई खोजेर जान्छ, पाप बाट बचाउनको लागि नत्र भने हामी पाप मा नै मछौ ।तर पनि सबैलाई भन्दैनौ। त्यसैले येशुले १३ जना को खानाको निमित्त बाह्रै चेलाहरु लाई खाना किन्न पठाए । येशुले यो सामरी स्त्रीको पाप छुपाउनको लागि गर्नु भयो ।नत्र १३ जनाको खानाको लागि १२ जना किन्न जान जरुरी छैन । येशु हाम्रो पाप बाट हामी लाई बचाउन आउनु भएको हो । हाम्रो पापलाई फैलाउन होईन । हामीले पनि शेम को जीवन बाट यो कुरा सिक्नु पर्छ । येशु पनि शेमको बश देखि आउनु भएको हो । उत्पति १:२४, २५

²⁴जब नूह मद्य निद्राबाट बिउँझिए उसको कान्छो छोरोले के गरेको थियो थाहा पाए।

²⁵तब नूहले भने, "कनानलाई सराप लागोस्, ऊ आफ्नै दाज्यू-भाइहरुको कमारो हुनेछ।"

जब यो पद हामी पढ्छौ भने हामीलाई वुज्ज गाहो हुन्छ । नाङ्गै बसेको नोहा हो । त्यो नग्नता छोरोले देख्यो तर स्राप त छोरा माथी पनि होईन स्राप त छोरा को नी छोरा माथी हो । स्रपित होस् हाम भनेको भए वुज्ज सकिन्छ ।तर स्राप त हाम ले पाएन कनानले पायो । हामको चार वटा छोराहरु थिए ती चार छोरा हरु मध्य कान्छाको जीवनमा यो स्राप आयो। यसको अर्थ के हुन सक्छ ? किन स्राप हामले पाएन तर कनानले पायो किन? एक दिन इज्राएलको बश कनानमा आउछ। किनभने परमेश्वरको इतिहास सबै इज्राएल सगं र मण्डलि सगं जोडिएको छ । परमेश्वरको आखाँ यो दुइवटा माथी जोडिएको छ । इज्राएल को माथी अब्राहाम र मोशा सगं परमेश्वरको एउटा करार छ र येशुको रगतमा मण्डलि सगं एउटा करार छ । यो करार भएको ब्यक्ति ,देश र

म०डलि सगं परमेश्वर बोल्नु हुन्छ । यसरी कनान माथी स्राप आउदा कनानमा इज्राएल आउछ । अब कनानको मान्छेको आत्मिक र उनीहरूको व्यवहारको बारेमा यसरी दुइ वटा कुरा लेखेको छ ।

व्यवस्था १८:९-१४^१ "जब तिमीहरू परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वरले दिनु भएको भूमिमा आउनेछौं त्यहाँ अरु राष्ट्रका मानिसहरूले गरे जस्तै भयङ्कर कामहरू गर्न नसिक ।

^{१०} आफ्नो नानीहरूलाई वेदीको आगोमा बलि नदेऊ । भविष्यमा के हुन्छ जान्नुका लागि कुनै अगमवक्ता, जादूगर, झाँक्री अथवा तान्त्रिकहरू नजाऊ ।

^{११} कुनै मानिसहरूलाई कसैमाथि टुनामुना गर्न नदेऊ । तिमा आफन्तहरू मध्ये कसैलाई झाँक्री तथा जादूगर हुन नदेऊ । मृत मानिससित बात गर्नु कसैले पनि चेष्टा नगरोस् ।

^{१२} परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वरले त्यस्ता काम गर्न मानिसहरूलाई घृणा गर्नुहुन्छ, त्यसकारण उहाँले ती जातिहरूलाई त्यो देशबाट तिमीहरूको निम्ति जोर दिएर निकाल्नु हुदैछ ।

^{१३} तिमीहरू परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वरप्रति विश्वास योग्य हुनुपर्छ ।

^{१४} "तिमीहरूले अरु राष्ट्रका मानिसहरूलाई जसले जादूद्वारा आफ्नो भविष्य बताउन लगाउँछन् जबरदस्ती निकाल्नु पर्छ । तर परमप्रभु तिमीहरूका परमेश्वरले तिमीहरूलाई यस्तो गर्नु दिनु हुने छैन ।

यो पद अनुसार कनानको वश अन्तमा यस्तो हुन्छ उनीहरू सबै जना जीवित परमेश्वरलाई छोडेर पुरा दुष्ट आत्माहरूले पकेर उनीहरू दुष्ट आत्माको काम मा नै जान्छन् । त्यसैले उनीहरू देखी अलग भएर उनीहरू सबैलाई नास गर्नु पर्छ यो सबै आत्मिक कुरा हो । अर्को कुरा संसारीक रुपमा कनानको मान्छेको बारेमा

लेवि १८:१-३ परमप्रभुले मोशालाई भननुभयो,

^१ "इस्राएलीहरूलाई भन म तिमीहरूका परमेश्वर हुँ ।

^२ बितेका दिनहरूमा तिमीहरू मिश्रदेशमा थियौं मिश्रीहरूले त्यो देशमा गरिरहेका छन् । म तिमीहरूलाई कनान देशमा लैजाँदैछु यसर्थ तिमीहरूले त्यस्तो केही नगर जे त्यस ठाउँमा ती मानिसहरू गर्छन् । तिनीहरूको दस्तुर नमान्नु ।

यो पुरा अध्याय कनानको रिती थिती र विधिहरूको बारेमा लेखिएको छ । र यि माथीका पदले यसरी भन्दछ कनानका रिती विधी नमान्नु ।

^६ "तिमीहरूले आफ्नो नजिक को आफन्तहरूसंग सहवास गर्नु हुँदैन । म परमप्रभु हुँ ।

यो पद अनुसार हामीले यो थाहाँ गर्छौं कि दुष्ट आत्माले भरिएको कारण कनानीहरू आफ्नै आफन्तहरूसंग सहवास गर्छन् । उनीहरूलाई केहि फरक पर्दैन । यसरीनै अन्तको दिनमा जाति जातिहरूको विचमा यस्तै व्यभिचारका कुराहरू हुनेछन् ।

^७ "तैले तेरी आमासित लैंगिक सम्बन्ध राख्नु हुँदैन । यसले तेरा बुबालाई लाजमर्दा बनाउनेछ । तिनी तेरी आमा हुन् यसकारण तैले तिनीसंग लैंगिक सम्बन्ध गर्नु हुँदैन ।

^८ यदि उनी तिमी आमा नभए पनि तिमा बाबुकी स्वास्नी भएकीले तिमीले उनीसित सहवास गर्नु हुँदैन । किन? किनभने त्यो तिमा बाबुसित सहवास गरे जस्तै हो ।

उनीहरू आफ्नै आमा सगं सहवास गरेर आफ्नै बाबालाई शर्ममा पारेका थिए । यसरी यी अध्यायहरूले पुरा को को सगं सहवास गर्न सक्दैन सबै उल्लेख गरिएको छ । यो सबै कुरा हाम देखि सुरु भयो । यसरी हामले गरेको अधर्म उसको पुस्ता कनान द्वारा आयो । पछि आएर परमेश्वरले भन्नुभयो कनानको रिती विधी केहि पनि नमान्नु पुरा कनान स्रापित भयो । किन नुहले हामले गरेको अधर्मको दण्ड उसलाई नदिएर हामको छोरा कनानलाई स्राप दिए । बाइबलका विज्ञहरूले यसरी भन्छन् नोहा र उसकी पत्नि दाख मद्र पिएर मातेको बेलामा हामले देख्यो अनी आफ्नै आमा सगं सहवास गर्यो र त्यसबाट कनान जन्मियो । त्यसैले नुहले त्यो नानी कनानलाई स्राप दिएको । जब नुह निन्द्रा बाट उठे पछि नोहाले थाहा पायो कि हामले के गर्यो । यदि हामले बाबाको नग्नता मात्र देखेको होइन उसले के हि गर्यो । त्यसैले नोहाले हामलाई भन्दा अर्को पिढिलाई स्राप गर्यो । उत्पति १९:३०-३८

^९ लूत सोअरमा बस्न डराए र आफ्नी दुवै छोरीहरू लिएर पर्वतको ओडारमा बस्न गए ।

^{१०} एक दिन उनका जेठी छोरीले आफ्नो बहिनीलाई भनी, "संसारमा कही पनि पुरुष र स्त्रीहरू विवाह गरेर आफ्नो सन्तान उत्पन्न गर्छन् । तर हाम्रा पिता बृद्ध भई सकेका छन् अनि यहाँ वरिपरि हामीलाई सन्तान उत्पन्न गर्नका लागि समर्थन गर्ने कोही छैन ।

^{११} यसर्थ हामीले हाम्रो पितालाई दाखरस पियाएर मताऊँ र तिनीसित सम्बन्ध गरौं । यसरी हाम्रो परिवारलाई जीवित राख्न आफ्नो पितालाई प्रयोग गर्न सक्छौं ।"

^{१२} त्यस रात यी दुइ दिदी-बहिनीहरूले आफ्नो पितालाई मद्य दिएर पूरा मताए । तब दिदी चाँहि आफ्नो पिताको ओछ्यानमा गई अनि उनीसित सहवास गरी । लूत यति मातेका थिए कति बेला छोरी आई र गई उनलाई थाहा भएन ।

^{१३} अर्को दिन दिदीले आफ्नी बहिनीलाई भनिन्, "हिजो राती, म हाम्रा पितासित सुतेँ । आज राती, फेरि उनलाई मताऊँ अनि तिमी उनको ओछ्यानमा जान सक्छौं अनि उनीसित शारीरिक सम्पर्क राख्नसक्छौं । यस प्रकार हामी आफ्नो परिवारलाई निःसन्तान हुनबाट बचाउन सक्छौं ।"

^{१४} त्यस राती ती दुइ बहिनीहरूले आफ्नो पितालाई दाखरस पियाएर मताए अनि सानी चाँहि छोरी उनको ओछ्यानमा गई र सहवास गरी । तर फेरि लूत यति साह्रो मातेका थिए कति बेला को केटी उनको ओछ्यानमा सुत्न आई अनि उठेर गई उनलाई पत्तै भएन ।

^{१५} लूतका दुबै छोरीहरू गर्भवती भए अनि तिनीहरूका पिता तिनीहरूको नानीहरूका पिता थिए ।

^{१६} जेठी छोरीले छोरो जन्माई र उसको नाउँ मोआब राखी । मोआब आजका सबै मोआबी मानिसहरूको पिता हुन् ।

^{१७} सानी छोरीले पनि छोरो जन्माई र उसको नाउँ बेनअमी राखी । बेनअमी आजका सबै अम्मोनी मानिसहरूका पिता हुन् ।

यो दुष्ट आत्माले भरिएको कनान देशमा दुईवटा केटि को बारेमा लेखिएको छ । यि दुई केटिहरू बाट निस्केको यि दुई जातीहरू इजरायलको शत्रु हुन्छ । परमेश्वरले मोआबलाई मोआब मेरो लागी कचरा दान हो जहा म थुक्छु भन्नुभयो । यो सबै कुरा कनान देशमा हुन्छ । तम पनि न्याय बाट निकलेको मान्छे हो त्यस्तै गरी यि दुई लूतका छोरीहरू पनि न्याय बाट निकलेका हुन् । यिनीहरू न्याय भए पछि गिरे । उत्पतिको पुस्तक पददा खेरी पहिलो पटक दाखरस खाएर नोहा सगं जोडिएर हाम अनि दोस्रोमा अब्राहम र लूत ले लडाईं जितेर आए पछि मल्किसदेकले दाखरस र रोटि दियो र तेस्रोमा लूतले दाखरस पिएर माते र यसरी कनानमा दुष्ट आत्माले पर्के पछि उता हाम छोरा गिर्यो यता लूतका छोरीहरू गिरे । मातेको मान्छेले के गर्छ उसलाई थाहाँ

हुदैन असल र धार्मिक मान्छे भएपनि उसले माते पछि घिनलाग्दा कामहरु गर्छन् त्यसैले हामीलाई परमेश्वरले दाखरस नपिउनको लागी एउटा चेतावनी दिएको छ । अन्तको दिनहरुमा पनि यस्तै हुनेछन् ,मान्छेहरु दुष्ट आत्माले भरिएर धेरै नै घृणित कामहरु गर्नेछन्। नुह तिन वटा छोराहरु छन् बाकी कोहि पनि छैन । यि तिन जनाको हातमा परमेश्वरले सारा संसार हातमा दिएको छ । त्यति खेर जमिन त धेरै छ तर पनि यि तिन जनाको विचमा एक अर्कोमा म ठुलो भन्ने भावना उत्पन्न भयो। हामी ईतिहासमा फर्केर जादा

२सामुयल १६:२०-२२^{२०}अबशालोमले अहीतोपेललाई भन्छन्, “कृपया अब हामीले के गर्नु पर्छ भन।”

^{२१}अहीतोपेलेले अबशालोमलाई भने, “तिम्मा पिताजीले उहाँका केही पत्नीहरुलाई आफ्नो घर रेखदेख गर्न छोडनु भएको छ। जाऊ र तिनीहरुसित शारीरिक सम्बन्ध राख। त्यसपछि प्रत्येक इस्राएलीलाई यो थाहा हुनेछ कि तिमीलाई तिम्मा पिताले घृणा गर्छन् भनेर। अनि ती सबै मानिसहरुले तिमीलाई सहयोग पुर्याउन उत्साहित हुनेछन्।”

^{२२}तब अबशालोमको निम्ति तिनीहरुले महलको छानामा एउटा पाल हाले। अनि अबशालोमले आफ्ना पिताका रखाँटी पत्नीहरुसित शारीरिक सम्बन्ध राखे। सबै इस्राएलीहरुले यो देखे।

यसरी राजाको पत्नीहरु सित सुत्ने भनेको राजाको शिहासनलाई कब्जा गर्नु हो ।

पहिलो राजा २:१३-२५^{१३}तब हग्गीतको छोरा अदोनियाह सुलेमानकी आमा बतशेबा समक्ष गए। बतशेबाले उनलाई सोधिन्, “के तिमी शान्त मन लिएर आएका हो?”अदोनियाहले जवाफ दिए, “ज्यू, यो शान्तिपूर्ण भेट नै हो।

^{१४}मैले तपाईंलाई केही भन्नु छ।” बतशेबाले, “भन भनिन्।”

^{१५}अदोनियाहले भने, “तपाईंलाई सम्झना छ कुनै समय राज्य मेरो थियो। इस्राएलका सबै जनगण मलाई राजा ठान्दै थिए। तर स्थिति बदलियो। अहिले मेरो भाइ राजा भएको छ परमेश्वरले उसलाई राजाको रूपमा चुन्नुभयो।

^{१६}यसर्थ अहिले म तपाईंसँग एक कुरा सोध्न चाहन्छु। कृपया मलाई हुँदैन नभन्नु होला।” बतशेबाले भनिन्, “तिमी के चाहन्छौ?”

^{१७}अदोनियाहले भने, “मलाई थाहा छ तपाईंले भनेको कुनै पनि कुरा राजा सुलेमान मान्नु हुन्छ। कृपया शूनम्मी युवती अबीशगसँग विवाह गर्ने अनुमति मलाई उनीबाट दिलाई दिनुहोस्।”

^{१८}तब बतशेबाले भनिन्, “ठीक छ, म तिमी लागि राजासँग कुरा गर्नेछु।”

^{१९}यसकारण बतशेबा राजा सुलेमानसँग कुराकानी गर्न गइन्। राजा सुलेमानले उनलाई देखे अनि उनीसँग कुरा गर्न उभिए। तब उनले निहुरिएर ढोग भेट गरे अनि सिंहासनमा बसे। उनले चाकरहरुलाई आमाका लागि अर्को सिंहासन ल्याउन भने। तब तिनी उनको दाहिने पट्टि बसिन्।

^{२०}बतशेबाले उनलाई भनिन्, “म तँलाई एउटा सानो कुराका लागि भन्छु। कृपया मलाई हुँदैन नभन्नु।” राजाले भने, “आमा, तपाईंले चाहेको कुनै पनि कुरा माग्न सक्नु हुनेछ। म तपाईंलाई नाइनास्ति गर्ने छैन।”

^{२१}यसर्थ बतशेबाले भनिन्, “शूनम्मी अबीशगसँग विवाह गर्ने अनुमति तेरो दाजु अदोनियाहलाई दे।”

^{२२}राजा सुलेमानले आफ्नी आमालाई जवाफ दिए, “तपाईं किन मसित अबीशगलाई दिन माग्नु हुँदैछ? यो मलाई उसलाई राज्य देऊ भनी माग्नु जस्तै नै हो। जे भए ता पनि उनी मेरो ठूला दाज्यू हुन्। पूजाहारी एबीयातार र सरूथाहका छोरो योआबले उनलाई सघाउने छन्।”

^{२३}तब राजा सुलेमानले परमप्रभुको नाउँमा शपथ गरे। उसले भने, “यदि मैले यसका लागि अदोनियाहलाई दण्ड दिइन् भने परमेश्वरसित मलाई नराम्रो गर्नुहोस् भनी प्रार्थना गर्नेछु अनि उसले आफ्नो जीवनद्वारा मूल्य चुकाउनु पर्नेछ।

^{२४}परमप्रभुले मलाई इस्राएलको राजा बनाउनुभयो। उहाँले मलाई मेरा पिता दाऊदको राज-सिंहासन दिनुभएकोछ परमेश्वरले आफ्नो वचन पूरा गर्नुभयो अनि राज्य म र मेरो परिवारलाई दिनुभयो। जसरी साँच्चैँ परमप्रभु जीवित हुनुहुन्छ भने अदोनिया आजनै मर्नेछ।”

^{२५}राजा सुलेमानले यहोदाका छोरा बनायाहलाई आदेश दिए। बनायाह बाहिर निस्किए अनि अदोनियाहलाई मारे।

अबीशग दाउदको अन्तिम उप पत्नी थिईन् । अबसोलमले आफ्नै बाबाको पत्नी सित राज्य पाउनको लागी सुते त्यसै गरी यहाँ अदोनियाहले पनि राजा बन्नको लागी दाउदको पत्नि लाई माग्दैछन्। यो कुरा सोलोमनले थाहा पाए त्यस्तै गरी यता पनि नोहा राजा जस्तै थिए । हामले पनि त्यहि सोचे होलान् बाबाको पत्नी रानी सगं सुतेर उ बाट सन्तान जन्माएर बाबाको पुरा अधिकार आफ्नो बशमा लैजाने । अधिकारको लागी मान्छे केहि गर्नको लागी पनि तयार हुन्छ । त्यसै कारणले पहिलाको जवानामा राजाहरुको धेरै पत्तिहरु हुन्थे त्यसैले रानीहरुको स्यहार सुसार गर्नको लागी हिजडाहरुलाई राखे गर्थे। कारन राजा बाहेक अरुबाट संतान जन्मिनु हुदैन । जन्म्यो भने उसैको हातमा जान्छ, अधिकार । त्यसैले यहि अधिकारको लागी अबशोलमले आफ्नै बाबाको १ जना २ जना सगं होईन १०उप पत्नीहरु सगं सुते। अदोनियाका पनि आफ्नै पत्ति र नानीहरु थिए र पनि अधिकार पाउनको लागी आफ्नै बाबाको उप पत्ति अबीशगलाई मागे ।

ब्यवस्था २:२३०

“कसैले आफ्नो बुबाकी पत्नीसित सहवास गर्नु हुँदैन। यस्तो गर्दा उसले आफ्नो बुबालाई लाजमा पार्छ।

लवीहरुले भन्नेछन्, ‘आफ्नी साँतेनी आमामसित सहवास गर्ने मानिसलाई सराप परोस्।’”तब सबै मानिसहरुले भन्नेछन्।

बेबिलोनको राजा निम्रोन थियो। निम्रोनले संसारको अधिकारको लागी आफ्नै आमा सेनिरामिस संग विवाह गरेर श्रीमति बनाए । यस्ता घृणित कुराहरु बेबिलोनमा भएको कारन परमेश्वरले लेवि १८:२४-२८ सम्म हामीलाई के को सगं विवाह गर्नु हुदैन भनेर लेखिदिनु भएको छ।

^{२४}“तिमीहरु आफैँ त्यस्ता अधर्म कर्महरु नगर कारण म त्यस्ता अधर्म कर्म गर्नेहरुलाई तिनीहरुको देशबाट निकाल्दैछु।

^{२५}तिनीहरुले आफ्नो भूमिलाई त्यसरी अशुद्ध बनाएको कारण अहिले त्यो भूमिले आफ्ना मानिसहरुलाई उच्छेद गरिरहेछ।

^{२६}“यसर्थ तिमीहरुले मेरा विधि-विधानहरु मान्नुपर्छ र तिमीहरुले कुनै पनि त्यस्ता अधर्म पाप कर्म गर्नु हुँदैन। यी विधानहरु इस्राएलीहरुका निम्ति हुन्, अनि यी नियमहरु तिमीहरुसँगै त्यहाँ बस्नेहरुका निम्ति पनि हुन्।

^{२७}त्यो भूमि अशुद्ध भएको छ कारण त्यहाँ पहिलेका बासिन्दाहरुले त्यस्ता घोर पाप कर्महरु गरेका थिए।

^{२८}यदि तिमीहरुले पनि त्यसै गर्थो भने ती पहिलेका मानिसहरुलाई जसरी त्यो भूमिले हटाएको थियो तिमीहरुलाई पनि हटाउनेछ

हामीले इतिहासलाई हेर्ने हो भने जब जब मानिसहरूले यस्ता घृण लाग्दा कामहरू गरे परमेश्वरले तिनीहरूलाई नास गरिदिनु भयो । उत्पति १८ मा पदुयौ भने हामीलाई थाहा हुन्छ । मिस्र देशमा पनि यस्तै घृणलाग्दा कामहरू हुन्थे जसले गर्दा परमेश्वरले मिस्र देशको नाम निसान मेटाई दिनु भयो । ग्रिकहरू त्यस्तै थिए । रोमिहरू पनि त्यस्तै थिए यि सबैलाई परमेश्वरले नास गर्नु भयो । अमेरिका त्यस्तै भाको छ एकदिन अमेरिकालाई पनि नास गर्नुहुन्छ । यसरीनै जुन देशले पनि यस्ता घृण लाग्दा काम गरे ति सबै देशलाई परमेश्वरले नास गर्नुभयो । र जुन देशले पाप गर्छ त्यो देशलाई पनि परमेश्वरले नास गर्नुहुन्छ । यो हो परमेश्वरको न्याय त्यसकारणले कनानले श्राप पायो । इतिहास इजरायल सगं जोडिएको कारणले हो । इजरायल कनानमा जादा खेरि ठुलो सानो सबैलाई परमेश्वरले मार्नुभयो । कारण सानो नानीहरूको प्राणमा पनि अर्धम हुन्छ । अहिले अमेरिकाको कुरा गर्ने हो भने सानो नानीहरूको कक्षामा पनि सेक्स को विषय राखेको छ। यी देशहरू सबै नासको लागी तयारी हुदैछन्। नानीहरूलाई जे सिकायो त्यहि सिक्छ । हामीहरू अतिनै सचेत हुने बेला आएको छ । त्यसैले परमेश्वरले हामीलाई एउटा मात्र बाटो देखाउनु भएको छ । त्यो हामीले उत्पति ९:२३-२६ बाट सिक्न सक्छौ ।

उत्पति ९:२३-२६ ^{२३}तिनीहरू पछिल्लि फर्केका थिए र तिनीहरूले बाबुलाई नाङ्गो देखेनन्।

^{२४}जब नूह मद्य निद्राबाट बिउँझिए उसको कान्छो छोरोले के गरेको थियो थाहा पाए।

^{२५}तब नूहले भने, "कनानलाई सराप लागोस्, ऊ आफ्ने दाज्यू-भाइहरूको कमारो हुनेछ।"

^{२६}तब नूहले भने, "शेमका परमप्रभु परमेश्वर, धन्यका होऊन् कनान उनको दास बनियोस्।

यो माथीको पदबाट परमेश्वर हामीलाई भन्नुहुन्छ, कसैको पनि नग्नता नहेर्नु । यदि अहिले यो संसारमा हेर्ने हो भने एउटा सानो विज्ञापन गर्नको लागी पनि एउटा स्त्रीको नाङ्गो फोटो लगाउने गर्छन् । त्यसैगरी फिल्ममा पनि पुरै स्त्रीको नाङ्गो पना हुन्छ । यति सम्म कि आई.पि.एल.मा पनि चिएर केटि राखेको हुन्छ । यसरी संसारमा हामको संन्तानहरू बनाउदैछन् । यहि हामको बिचमा शेम र येपेत पनि छन्।जसले नग्नता देखाउदैनु तर छोपछन् । परमेश्वर भन्नुहुन्छ नाङ्गो शरीर कसैको पनि हेर्नु हुदैन । अन्तको युगमा जब संसारमा यस्ता कुराहरू हुन्छन् हामीले निर्णय गर्नुपर्छ म हाम जस्तो हुन चाहन्न म यो संसारको नग्नता हेर्दैन ।म शेम र येपेत को वंश हुन चाहन्छु ।र उनीहरू जस्तै नग्नता हेर्ने होइन तर छोप्ने वन्न चाहन्छु । संसारका पुरुष रूत्री र म०डलि का पुरुष रूत्रीमा भिन्नता हुनु पर्छ । विश्वासीहरू चाहे पुरुष हो या स्त्री दुवै प्रलोभनमा पार्ने र पर्ने हुनुहुदैन । यदि हामीले उत्पति ९:२६ मा हेर्दा नुहले शेमलाई आशिस दिए किनकी शेमले होला पहिला बाबाको नग्नता ढाक्ने कुरा गरेको त्यसै गरी दानिएल र तिन जना साथीमा दानिएल ले हो पहिला उठेर बोलेको यसरी जो पहिला बोल्छ त्यो हो आत्मिका शेमले बोल्थो येपेत पनि छाडियो । शेमको परमेश्वर भयो । कनान उसको दास बनोस् मतलब जब हजार साल यशुको शासनमा संतहरू शेमको वंश देखि होईन आत्मिक वंश देखि आउछन् । जसले यो संसारको नग्नता माथी जीतेर पवित्रतामा चलेका मान्छेहरू आएर शासन गर्दा खेरी जो बाकी बचेकाहरू कनानीहरू जस्ता हुन्छन् र ति माथी शासन गर्छन् । येशुको हजार शालको शासन पछि सैतान लाई छोड्दा खेरी सैतान आएर यी कनानीहरूलाई आफुमा कब्जा गरेर येशु र संतहरूको विरुद्धमा लिएर जान्छ । पहिला प्रलय आएको पछि एक जना लड्यो , शदोम र गमोरा को माथी आगोले न्याय गर्दा खेरी लुतको दुईवटा छोेरिहरू लडे । येशुको हजार शाल राज्य पछि पनि संसारमा जो बाकी बचेका छन् उनीहरू पनि लड्छन् । परमेश्वरले हामीलाई यी कुराहरू बाट पापको असर कस्तो हुन्छ देखाउदै हुनुहुन्छ । यसबाट बच्ने एउटै उपाए मात्र छ सबै मानीसहरू आत्माले दासो पटक जन्मनु पर्छ । पुरानो मान्छेको लागी उद्धार छैन । नुह पनि लड्यो हाम भन् लड्यो नलडेर अगाडि बढ्नको लागी एउटा मार्ग मात्र छ ।पहिला आत्मामा जन्मनु पर्छ र त्यसपछि आत्मामा चलनुपर्छ । यसरी आत्मामा जन्मेर आत्मामा चलेको व्यक्ति पाप गर्न सक्दैन । पुरानो मान्छे छ त्यो पुरानो मान्छे संग लडाई गरेर जीतेर अगाडी बढनुपर्छ त्यसको लागी परमेश्वरले हामीलाई अनुग्रह दिएको । रोमी६:१४ मा लेखेको छ । तिमी व्यवस्थाको मुनी होईन अनुग्रहको मुनी हो त्यसकारणले गर्दा पापको माथी जीत्नु पर्छ । जीतेपछि हामी शेमको वंश हुन्छ । यहाँ येपेतको बारेमा पनि लेखेको छ। उत्पति ९:२६-२७^{२७}तब नूहले भने, "शेमका परमप्रभु परमेश्वर, धन्यका होऊन् कनान उनको दास बनियोस्।

^{२८}परमेश्वरले येपेतको विकास गराई दिऊन्, अनि येपेत शेमको पालहरूमा बसोस् अनि कनान उसको कमारा होस्

येपेत शेमको पालहरूमा बसोस् भनेको मतलब यस्तो हो शेमको वंश देखी हो अब्राहाम र अब्राहाम देखी हो येशु अनी येशु द्वारा हो सबैले उद्धार पाएको । अब कनानीहरू बे लागी के लेखेको छ । यहाँ हाम ,येपेत र शेम छ ।

मत्ति १:३,५ ^५यहूदा पेरेज र जाराका पिता थिए (तिनीहरूकी आमा तामार थिइन्।) पेरेज हेसोनका पिता थिए। हेसोन आरामका पिता थिए

^६सल्मोन बोअजका पिता थिए। (बोअजकी आमा राहाब थिइन्।) बोअज ओबेदका पिता थिए। (ओबेदकी आमा रुथ थिइन्।) ओबेद यस्सीका पिता थिए।

यहाँ तिन वटा आमाहरूको नाम लेखेको छ। एउटा तामार कनानी हुन् ।अर्को राहाब कनानको ब्यस्या थिइन् । अनी रुथ मोहावी थिइन् । येशु मसिहमा सबैको लागी उद्धार छ। येशु भन्नुहुन्छ म सबै पापीहरूको पाप बाट बचाउन आए । यहाँ चार आमाहरूको बारेमा मात्र यहाँ लेखेको छ। यि चार आमाहरू बाहेक अरुको नाम पनि छैन , महिमा पनि छैन साराको नाम यता छैन ,रिवेकाको नाम लेखेको छैन,लिया र राहेलको नाम लेखेको छैन कसको नाम लेखेको छ । पहिला लेहा ,तामार , रुथ त्यसको पछि वतशेवा को परमेश्वरले यहाँ हामीलाई यो कुरा भन्दै हुनुहुन्छ । हामको वंश होस् या शेमको या येपेतको म सबैको लागी आए र सबैको लागी उद्धार छ । परमेश्वरले कनानी होस् या मोवावी या इजरायली सबैलाई उहाँकै जातीमा जोडिदिनु भयो । यहाँबाट हामीले यो जान्न सक्छौ कि हाम्रो परमेश्वर इजरायलीको मात्र परमेश्वर होइन उहाँ हामी सबैको लागी परमेश्वर हुनुहुन्छ । हामीले यो सत्य थाहा पाउनु पर्छ ।यदि हाम्रो पुस्ताहरू राम्रो थिएन भने हामी उनीहरूको नाम लिन चाहदैनौ । तर राम्रो थियो भने यस्तो थियो उस्तो थियो भनेर भन्छौ। तर येशुले त उहाँ काहाँ बाट आउनु भयो भन्नुभयो । तामार त आफ्नै ससुरा सगं सुत्यो । कनान काहाँ बाट आयो आफ्नै आमा सित सुतेर आयो । राहाब त ब्यस्या थिइन् । रुथ मोहावी थिइन् । वतशेवा अर्को मान्छेको श्रीमति थिइन् । सबैको लागी उद्धार छ। यो हो अनुग्रहको महत्व अनुग्रह जति पापमा हुने पनि त्यो पाप देखि येशुको अनुग्रहले त्यसलाई उठाउन सक्छ ।त्यो सत्य हो परमेश्वरले हामी सिकाउनु भएको। शेम ,हाम र येपेत ले अनुग्रह पाए र उनीहरू अनुग्रहमा नै चन्दैरहे। शेम र यापेतले आफ्नो बाबाको नग्नतालाई देखाउन चाहेनन् । यस बाट हामीले सिक्नु पर्ने कुरा यो हो की कुनै पनि पापमा फस्नु अगाडि त्यहाँ परिक्षा हुन्छ । त्यसकारणले पाप सगं लडाईगर्न आवस्यक छैन । पाप गर्नलाई प्रोत्साहन दिने परिक्षा सगं लडाई गर्नुपर्छ । उदारहणको लागी युवाहरू पापमा फस्नु भन्दा अगाडी पोनोग्राफि हेर्छन् । त्यसपछि पापमा फस्छन् । यदि पोनो ग्राफि नै हेरेन भने देख्दै देखेन भने पापमा कसरी फस्नसक्छ र? नदेखेको कपडा हामी किन्दैनौ । हामीहरूको कुन कुन कुरामा परिक्षा आउछ त्यो त्यो कुरामा होसियार हुनुपर्छ । जुन कुरा देख्नु हुदैन

त्यो कुरा देखेन भने हामी पापमा फस्दैँन । खाने कुरामा हो या लगाउने कुरामा हो या सेक्सको कुरामा सबै कुरामा देखे पछि हो फस्ने यी सबै कुरा बाट बच्नको लागि हामीले हाम्रो आखाँलाई यस्ता कुरा बाट बचाउनुपर्छ । उत्पतिको पुस्तकमा पढ्यौं भने हब्बाले हेरीन् । आदमले पनि हेरे र त्यसैगरी हामले पनि हेरे त्यहाँ बाट नै पापको शुरु वात भयो । ६०० शाल धार्मिकतामा हिडेरे १२० शाल जहाज बनाए पछि १ शाल जाहाज भित्र बसेर न्याय देखी बाहिर निकलेको नोहा एक दिनमा पापमा गिर्यो । त्यसैले कोरिन्थी १०:१२ मा यसरी लेखिएको छ।

कोरिन्थी १०:१२ ^{१२}त्यसैले त्यो जो दहिलोसंग उभिन्छु भनि सोच्छ त्यो होशियार साथ उभियोस ताकि उ लड्न नपरोस्।

राजा दाउद लडाई गर्न नगईकन सुत्यो र त्यसपछि माथी छतमा कौसीमा टहलनको लागि गयो र त्यसपछि उसले अर्काको श्रीमतिको नगनता देख्यो । देखेर उसले उसलाई लिएर आउनु भन्ने हुकुम दिए । त्यस पछि हो दाउदको माथि न्याय आएको । यस्ता माहान व्यक्तिहरु गिर्न सक्छ भने कोहि पनि गिर्न सक्छ, त्यसैले परमेश्वरले उहाँको बचन द्वारा चेतावनी दिनु भएको छ । शतंहरुको एउटा वादलले घेरेको छ । सबै शन्तहरु कसरी विश्वासमा अगाडि बढे र गिरे हामीले उनीहरुको जीवन बाट सिक्नु पर्छ ।

प्रार्थना

प्रभु धन्यवाद धन्यवाद धन्यवाद यो सत्यहरु सबै हजुरको बचनमा लेखिएको छ । युगको अन्त पुस्ता सम्मको बोलेको सबै कुराहरु कोरिन्थीको १०:१० मा लेखीएको छ । यसो भन्ने मानिसहरुले यो जान्नुपर्छ: हामी यस समय तिमीहरुसित छैनौं यसकारण हामी यी कुराहरु पत्रमा लेख्छौं । तर जब हामी त्यहाँ तिमीहरुसित हुन्छौं, हामी त्यही शक्ति देखाउँछौं जुन हामी आफ्ना पत्रहरुमा देखाउँछौं । हामीलाई हजुरको बचनबाट सिकाउनु भएको छ । जब युसुफ र दानीयलको जीवनमा परिक्षा आउदा उनीहरु कसरी परिक्षा सगं भागे त्यसरीनै हामीलाई पनि जीवनमा आउने हर परीक्षा देखी भाग्नको लागि सामर्थ्य दिनुस्। हजुर अनुग्रह को परमेश्वर हामी लडेको मान्छेलाई उठाउन र पापमा डुबेको मान्छेलाई निकाल्न दुश्टहरुको पासोमा परेकालाई छुटकारा दिन आउनुभएको हो प्रभु जसरी दाउदले आफ्नो पाप हजुरको अगाडि मान्यो हजुरले उसलाई छुटकारा दिनुभयो । हामीलाई पाप बाट बचाउनु भयो र पापको असर देखी पनि बचाउनुस् प्रभु किनभने हजुर अनुग्रहको परमेश्वर त्यसैले प्रभु मेरो आखाँले अस्लीर कुराहरु म हैर्दिन हजुर देखी टाढा हुने परिक्षा देखि मलाई बचाउनुस् प्रभु धन्यवाद हजुरकोअनुग्रहकोलागी र आशिसको लागि सबै प्रार्थना येशु मशिहको नाममा आमेन ।